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TLAČOVÁ SPRÁVA 
 
 
Vyhlásenie k účasti premiéra SR na recepcii pri príležitosti výročia 
kubánskej revolúcie 
 
Bratislava, 9. január 2008  
 
Nadácia Pontis a občianske združenie Človek v ohrození sú znepokojené krokom 
predsedu vlády SR, opakovane prijať pozvanie na kubánsku štátnu recepciu pri 
príležitosti výročia kubánskej revolúcie. Považujeme to za výsmech naším aktivitám 
prejavu solidarity s kubánskymi občanmi, ktorí sa stali obeťami pretrvávania 
represívneho diktátorského režimu na Kube. 
 
Účasť premiéra demokratickej krajiny na oslave výročia zmeny, vďaka ktorej došlo 
k nastoleniu nedemokratického režimu, považujeme za nevhodnú. Je v rozpore s princípmi, ku 
ktorým sa Slovenská republika ako demokratická krajina prihlásila a ktoré sa snaží 
presadzovať v zahraničnej politike. 
 
Podľa názoru oboch organizácií, premiér Slovenskej republiky, ako jeden z najdôležitejších 
aktérov zahraničnej politiky, by mal pri stretnutiach s predstaviteľmi iných krajín brať do úvahy 
príležitosť pri akej sa stretnutie koná a neignorovať povahu režimu, ktorý v krajine panuje. 
 
Ako premiér krajiny, v ktorej sa mnoho občanov zapojilo do zbierky na pomoc rodinám 
kubánskych politických väzňov a k symbolickým adopciám väzňov, je nevhodné, aby takýmto 
krokom ignoroval prejavenú solidaritu slovenských občanov, ktorým nie je ľahostajný osud ľudí 
prenasledovaných za ich názory a ktorým sú upierané základné ľudské práva. 
 
Vítame dialóg medzi predstaviteľmi oboch krajín. Je však pre nás neakceptovateľné aby sa 
komunikácia odohrávala pri takýchto príležitostiach.  
 
Zároveň pripomíname nedávne nepovolenie vstupu na Kubu slovenskej občianke 2. januára 
tohto roku a vyhostenie slovenského občianskeho aktivistu v októbri 2OO7.  
 
Ďalšie informácie poskytne Vladimír Vladár z Nadácie Pontis, mobil: 0905 299 385, tel.: 
02/5710 8115, vladimir.vladar@nadaciapontis.sk, www.nadaciapontis.sk. 
 
 
 
Nadácia Pontis svojimi projektmi v oblasti demokratizácie a rozvojovej pomoci podporuje disidentov 
a občiansku spoločnosť v neslobodnom Bielorusku a na Kube. Skúsenosti Slovenska nadobudnuté 
v procese transformácie a následného zápasu o otvorenú demokratickú spoločnosť využíva v Srbsku. 
Presadzuje zahraničnú politiku Slovenska a Európskej únie, založenú na hodnotách demokracie, 
rešpektovaní ľudských práv a solidarite. Pomáha mimovládnym organizáciám pri ich dlhodobej finančnej 
udržateľnosti, inštitucionálnom posilnení a organizačnom rozvoji. Poskytuje granty, pôžičky, odbornú 
pomoc a konzultácie. Zverejňuje výsledky svojich výskumov s cieľom prispieť k zvýšeniu povedomia 
firiem a verejnosti o poslaní, význame a aktivitách MVO. Systematicky podporuje firemnú filantropiu, 
komunitné investovanie a spoločenskú zodpovednosť firiem. Firmám pomáha pri realizácii filantropických 
aktivít a poskytuje poradenstvo pri tvorbe filantropickej stratégie. Je administrátorom združenia Business 
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Leaders Forum, poslaním ktorého je motivovať firmy podnikajúce na Slovensku k spoločenskej 
zodpovednosti. Realizuje výskumnú a publikačnú činnosť, je organizátorom ocenenia filantropických 
aktivít Via Bona Slovakia. 

 
Človek v ohrození je mimovládnou neziskovou organizáciou. Snaží sa získať podporu širokej verejnosti 
na realizáciu projektov účinnej pomoci ľuďom, ktorí trpia dôsledkami konfliktov, katastrof a 
autoritárskych režimov. Činnosť združenia možno rozdeliť do štyroch hlavných oblastí – humanitárna 
pomoc (po vojne v Kosove a Čečensku, po cunami v juhovýchodnej Ázii a zemetrasení v Iráne 
a Pakistane...) rozvojová pomoc (Afganistan, Sudán, Kosovo, Ukrajina, Bosna a Hercegovina) podpora 
ľudských práv (Kuba, Barma...) a vzdelávacie a informačné aktivity na Slovensku (projekty rozvojového 
vzdelávania na slovenských školách, festival dokumentárnych filmov Jeden Svet, internetový časopis 
Monitor...). Kubánske aktivity združenia sa realizujú od roku 2002 a okrem distribuovania pomoci 
rodinám politických väzňov na Kube, zahŕňajú aj spoluprácu s nezávislými kubánskymi intelektuálmi 
a organizovanie verejných a školských premietaní filmov spojených s diskusiou na tému porušovania 
ľudských práv na Kube. Od roku 2003 do konca roka 2007 združenie zrealizovalo už 17 misií na Kubu, 
ktorých sa okrem predstaviteľov združenia zúčastnili najmä novinári, ľudsko-právni aktivisti a odborníci 
na oblasť stredoeurópskej transformácie, vzdelávania a ekonomiky, ktorí prednášali pre skupiny 
nezávislých kubánskych intelektuálov.  
 


